
Auflistung der Kantone

Auflistung der Kantone

Kanton Aargau

STAO mit Berufsabschluss

Arbeitsmarktfähigkeit optimieren – Mit bewussten Kompetenzen
zur individuellen Strategie!

Unser Angebot

Die Arbeitsmarktlichen Massnahmen (AMM) sind Instrumente zur Verhütung von drohender
und Bekämpfung bestehender Arbeitslosigkeit. Als solche sind sie Leistungen zur Unterstützung des
Ziels der raschen und dauerhaften Wiedereingliederung der versicherten Personen in den
Arbeitsmarkt. Sie müssen die Vermittlungsfähigkeit verbessern, die beruflichen Qualifikationen
entsprechend den Bedürfnissen des Arbeitsmarkts fördern, die Gefahr von Langzeitarbeitslosigkeit
und Aussteuerung vermindern sowie die Möglichkeit bieten, Berufserfahrungen zu sammeln.

Ziele

Die Ziele des Kursmoduls unterstützen Sie in den relevanten Fragestellungen rund um die
berufliche Selbständigkeit:

Die Teilnehmenden sind in der Lage, sich in ihrem realistischen Tätigkeitsfeld durch
Ausschöpfen aller Bewerbungsformen zu bewerben
Eine umsetzbare Bewerbungsstrategie ist vorhanden
Vorstellgespräche werden trainiert
Die Teilnehmenden kennen den ihrem Tätigkeitsfeld entsprechenden Arbeitsmarkt und sind in
der Lage, passende Stellen zu finden (Zeitung, Internet, Personalvermittlung)
Die Teilnehmenden sind in der Lage, den verdeckten Arbeitsmarkt zu nutzen
Ihr Selbst-Management ist überprüft und erweitert

Weitere Informationen

Kursdauer:
8 Tage auf 3 – 4 Wochen verteilt
Teilnehmende:
8 bis 12 Kursteilnehmende
Kurszeiten:
Unterrichtszeit: 09:00 bis 16.00 Uhr (6 Lektionen pro Tag).

https://www.santis.ch/kantone/


Anmeldung

Die Anmeldung der Teilnehmerinnen und Teilnehmern erfolgt über die RAV-Personalberaterinnen
und -Personalberater.

STAO Kader

Arbeitsmarktfähigkeit optimieren – Mit bewussten Kompetenzen
zur individuellen Strategie!

Unser Angebot

Die Arbeitsmarktlichen Massnahmen (AMM) sind Instrumente zur Verhütung von drohender
und Bekämpfung bestehender Arbeitslosigkeit. Als solche sind sie Leistungen zur Unterstützung des
Ziels der raschen und dauerhaften Wiedereingliederung der versicherten Personen in den
Arbeitsmarkt. Sie müssen die Vermittlungsfähigkeit verbessern, die beruflichen Qualifikationen
entsprechend den Bedürfnissen des Arbeitsmarkts fördern, die Gefahr von Langzeitarbeitslosigkeit
und Aussteuerung vermindern sowie die Möglichkeit bieten, Berufserfahrungen zu sammeln.

Ziele

Die Ziele des Kursmoduls unterstützen Sie in den relevanten Fragestellungen rund um die
berufliche Selbständigkeit:

Die Teilnehmenden sind in der Lage, sich in ihrem realistischen Tätigkeitsfeld durch
Ausschöpfen aller Bewerbungsformen zu bewerben
Eine umsetzbare Bewerbungsstrategie ist vorhanden
Vorstellgespräche werden trainiert
Die Teilnehmenden kennen den ihrem Tätigkeitsfeld entsprechenden Arbeitsmarkt und sind in
der Lage, passende Stellen zu finden (Zeitung, Internet, Personalvermittlung)
Die Teilnehmenden sind in der Lage, den verdeckten Arbeitsmarkt zu nutzen
Ihr Selbst-Management ist überprüft und erweitert

Weitere Informationen

Kursdauer:
9 Tage auf 3 – 4 Wochen verteilt
Teilnehmende:
8 bis 12 Kursteilnehmende
Kurszeiten:
Unterrichtszeit: 09:00 bis 16.00 Uhr (6 Lektionen pro Tag).

Anmeldung

Die Anmeldung der Teilnehmerinnen und Teilnehmern erfolgt über die RAV-Personalberaterinnen
und -Personalberater.



Kanton Baselland

JobExpress halbtags

Bewerbungsfähigkeit optimieren

Unser Angebot:

Die Arbeitsmarktlichen Massnahmen (AMM) sind Instrumente zur Verhütung von drohender und
Bekämpfung bestehender Arbeitslosigkeit. Als solche sind sie Leistungen zur Unterstützung des
Ziels der raschen und dauerhaften Wiedereingliederung der versicherten Personen in den
Arbeitsmarkt. Sie müssen die Vermittlungsfähigkeit verbessern, die beruflichen Qualifikationen
entsprechend den Bedürfnissen des Arbeitsmarkts fördern, die Gefahr von Langzeitarbeitslosigkeit
und Aussteuerung vermindern sowie die Möglichkeit bieten, Berufserfahrungen zu sammeln.

Ziele:

Rasche Wiedereingliederung in den Arbeitsmarkt – Abmeldung vom Leistungsbezug bei der
Arbeitslosenversicherung. „Hilfe zur Selbsthilfe“ ist ein zentrales Thema dieses Kurses.

Überblick über Ziele und Inhalte erhalten
Information über Rahmenbedingungen und Administration
Die Eingliederungsinstrumente der ALV kennen lernen
Aufbau und Inhalt des Bewerbungsdossiers kennenlernen
Stärken und Schwächen des eigenen Dossiers/des Lebenslaufs einschätzen können
Das Dossier/den Lebenslauf überarbeiten
Die eigenen Zeugnisse auf allfällige „Mängel“ hin analysieren
Kompetenzen erfassen und einschätzen
Ein Kompetenzprofil erstellen
Stellenanzeigen analysieren können
Kundenorientierte Bewerbungsbriefe texten können
Die Dynamik der Arbeitsmärkte/die Bedeutsamkeit der Arbeitsmarktfähigkeit verstehen

Weiter Informationen:

Kursdauer:
Die Massnahme dauert 15 Tage, die innerhalb von 3 Wochen durchgeführt werden.
Teilnehmende:
12 bis 14 Kursteilnehmende
Kurszeiten:
Die halbtägigen Kursprogramme beinhalten vormittags 4 Lektionen mit einer Dauer von jeweils 45
Minuten.



Anmeldung:

Die Anmeldung der Teilnehmerinnen und Teilnehmern erfolgt über die RAV-Personalberaterinnen
und -Personalberater.

Bewerbungsatelier

Arbeitsmarktfähigkeit individuell!

Unser Angebot

Das übergeordnete Ziel der Massnahme besteht darin, Erwerbslose rasch und nachhaltig in den
Arbeitsmarkt zu integrieren und die Gefahr von Langzeitarbeitslosigkeit zu verhindern. Es sind die
bestehenden Defizite zu erkennen, bedarfsgerecht und effizient zu beseitigen und das erworbene
Fachwissen, die Trainings- und Transfer-Einheiten unmittelbar im Anschluss in die Praxis
umzusetzen. Die unter „Lernen und Ziele erreichen“ beschriebenen modernen Grundsätze der
Erwachsenenbildung unterstützen die Absicht einer dauerhaften Wiedereingliederung ins
Erwerbsleben.

Ziele

Die Ziele des Kursmoduls unterstützen Sie in den relevanten Fragestellungen rund um die
berufliche Selbständigkeit:

Startgespräch

Modul 1:  Standortbestimmung und Bewerbungsdossier

Die TN haben am Schluss des Moduls  eine individuelle Bewerbungsstrategie erstellt.
Sind im Besitz eines vollständigen, aussagekräftigen Bewerbungsdossiers.
Sie sind in der Lage, wirkungsvolle Dossiers zu verfassen.

Modul 2:  Arbeitsmarkt

Die Teilnehmenden sind informiert über die Anforderungen, die der Arbeitsmarkt an sie stellt.
Sie bearbeiten aktiv den offenen und verdeckten Arbeitsmarkt.
Sie nutzen gezielt webbasierte Netzwerke zur Stellensuche.
Sie aktivieren und bearbeiten ihr Beziehungsnetz.

Modul 3:  Selbstmarketing

Die Teilnehmer gewinnen Sicherheit bei telefonischen Kontakten und in
Bewerbungsgesprächen
finden Antworten auf heikle Fragestellungen im Bewerbungsgespräch
reagieren adäquat auf Absagen



Modul 4: Transfer und Umsetzung

Die Teilnehmenden verfügen über aktuelle, vollständige und ansprechende
Bewerbungsunterlagen und setzen diese zielgerichtet ein.
Sie finden und bearbeiten, dem realistischen Suchfeld entsprechend, geeignete
Stellenangebote in den elektronischen- und Printmedien.
Sie setzen das Wissen über social network gezielt im Rahmen der Bewerbungsstrategie ein.
Sie trainieren individuell die aktuell bevorstehenden Vorstellungsgespräche.

Abschlussgespräch

Weitere Informationen

Kursdauer:
9 Tage auf 2 Wochen verteilt
Teilnehmende:
8 bis 12 Kursteilnehmende
Kurszeiten:
Unterrichtszeit: 08:30 bis 16.00 Uhr (8 Lektionen pro Tag).

Anmeldung

Die Anmeldung der Teilnehmerinnen und Teilnehmern erfolgt über die RAV-Personalberaterinnen
und -Personalberater.

JobExpress 55+

Bewerbungsfähigkeit optimieren

Unser Angebot

Die Arbeitsmarktlichen Massnahmen (AMM) sind Instrumente zur Verhütung von drohender
und Bekämpfung bestehender Arbeitslosigkeit. Als solche sind sie Leistungen zur Unterstützung des
Ziels der raschen und dauerhaften Wiedereingliederung der versicherten Personen in den
Arbeitsmarkt. Sie müssen die Vermittlungsfähigkeit verbessern, die beruflichen Qualifikationen
entsprechend den Bedürfnissen des Arbeitsmarkts fördern, die Gefahr von Langzeitarbeitslosigkeit
und Aussteuerung vermindern sowie die Möglichkeit bieten, Berufserfahrungen zu sammeln.

Ziele

Rasche Wiedereingliederung in den Arbeitsmarkt – Abmeldung vom Leistungsbezug bei der
Arbeitslosenversicherung. „Hilfe zur Selbsthilfe“ ist ein zentrales Thema dieses Kurses.

Die Kursziele sind verstanden und akzeptiert worden
Kurs-Rahmenbedingungen und Administration sind bekannt
Die Eingliederungsinstrumente der ALV können auf die eigene Situation angewendet werden
Aufbau und Inhalt des Bewerbungsdossiers sind verstanden worden
Stärken und Schwächen des eigenen Dossiers/des Lebenslaufs können eingeschätzt werden



Ein korrekter Lebenslauf wurde ausgearbeitet
Die eigenen Zeugnisse wurden auf allfällige „Mängel“ hin analysiert
Die Bedeutung fachlicher und überfachlicher Kompetenzen wird verstanden
Ein persönliches Kompetenzprofil wurde erstellt
Die Teilnehmenden können Stellenanzeigen analysieren
Die Teilnehmenden verstehen, was einen kundenorientierten Bewerbungsbrief auszeichnet
Die Teilnehmenden haben einen überzeugenden Bewerbungsbrief geschrieben
Die Funktionsweise der Arbeitsmärkte und die Bedeutsamkeit der Arbeitsmarktfähigkeit sind
verstanden worden
Erfolg versprechende Aufgabenfelder wurden definiert
Alternative Bewerbungswege wurden erkundet und werden verstanden
Eine persönliche Strategie wurde ausgearbeitet
Mögliche Strategien im Umgang mit der Arbeitslosigkeit sind bekannt
Das Vorstellungsgespräch wurde vorbereitet
Fragen im Vorstellungsgespräch können kompetent beantwortet werden
Ein Minimalsatz Unterlagen ist einsatzbereit
Einzelgespräche mit dem Kursleiter haben stattgefunden

Weitere Informationen

Kursdauer:
Die Massnahme dauert 10 Tage, die innerhalb von 2 Wochen durchgeführt werden.
Teilnehmende:
10 bis 14 Kursteilnehmende
Kurszeiten:
Die Vormittage umfassen vier die Nachmittage zwei Lektionen von jeweils 45 Minuten Dauer.

Anmeldung

Die Anmeldung der Teilnehmerinnen und Teilnehmern erfolgt über die RAV-Personalberaterinnen
und -Personalberater.

Sprungbrätt

Unser Angebot

Das SprungBrätt stellt die Infrastruktur für die Erstellung und Verwaltung des eigenen
Bewerbungsdossiers zur Verfügung. Dies beinhaltet 8 Computer mit Internetzugang und einem
Drucker. Gerne scannen unsere Mitarbeitenden am Empfang auch Dokumente für die
Stellensuchenden ein. Farbige Kopien werden auf Wunsch und gegen eine kleine Gebühr ebenfalls
gemacht.

Ziele

Die Stellensuchenden werden durch Bereitstellung der Infrastruktur (Computer und Drucker)
in ihrer Selbstständigkeit im Bewerbungsprozess gefördert
Die Stellensuchenden können mit der vorhandenen Infrastruktur ihre Bewerbungsunterlagen



selbstständig unterhalten
Die Stellensuchenden können das Internet und die zur Verfügung stehenden Computer für die
aktive Stellensuche und den Bewerbungsprozess nutzen

Weitere Informationen

Dauer:
Die Stellensuchenden dürfen das Angebot des SprungBrätts nutzen, so lange er/sie beim RAV
gemeldet sind.
Öffnungszeiten:
Von 09.00 – 12.00 Uhr / 13.00 – 16.00 Uhr

Anmeldung

Eine Anmeldung ist nicht erforderlich.

Sprungbrätt Plus

Unser Angebot

Das SprungBrätt Plus richtet sich an Stellensuchende, welche bereits einen Kurs besucht haben,
aber noch Unterstützung bei der Optimierung ihrer Unterlagen benötigen. Bei uns werden
Lebensläufe und Bewerbungsschreiben optimiert, individuell angepasst, korrekt formatiert und die
Rechtschreibung wird geprüft. Ausserdem zeigen wir den Stellensuchenden auf, wie Inserate am
effizientesten gesucht werden können.

Ziele

Ziel ist es, mit Hilfe von korrekten und sauberen Unterlagen eine rasche Wiedereingliederung in
den Arbeitsmarkt ermöglichen.
Themen:

Inserate finden
Inserate lesen und verstehen
Bewerbungsschreiben verfassen
Spontanbewerbungen schreiben
Bewerbungsschreiben/Rechtschreibung
Lebenslauf aktualisieren
Lebenslauf gestalten
Bewerbungsdossier erstellen/gestalten
Anmeldung bei arbeit.swiss

Weitere Informationen

Die zu überarbeitenden Ziele werden von den RAV-Personalberaterinnen und -Personalberatern
vorgegeben, um so eine individuelle Beratung des Stellensuchenden zu gewährleisten.
Dauer:
Im Durchschnitt 3–4 Termine pro Klient à jeweils 45 Minuten. Dies variiert je nach Ziel und Person.



Anmeldung

Die Anmeldung der Teilnehmerinnen und Teilnehmer erfolgt über die RAV-Personalberaterinnen
und -Personalberater.

Kanton Bern

Akkordeon geschlossen

Fit für den Start up?

Konkretisierung Ihrer Projektidee für die berufliche
Selbständigkeit

Unser Angebot

Das Interesse an einer beruflichen Selbständigkeit ist bei Ihnen sehr gross? Gerne wüssten Sie
mehr über die nötigen Schritte ins selbständige Erwerbsleben? Das Modul „Fit für den Start-up“ hilft
Ihnen diesen Weg genauer zu prüfen.

Ziele

Die Ziele des Kursmoduls unterstützen Sie in den relevanten Fragestellungen rund um die
berufliche Selbständigkeit:

Sie können die Chancen und Risiken Ihrer Projektidee am Markt abschätzen
Sie erarbeiten ein Stärken-Schwächen Profil für Ihre Projektidee
Sie erstellen Ihr privates Budget sowie das Geschäftsbudget
Sie eignen sich Grundlagenkenntnisse in Marketing und Finanzen an
Sie wissen, ob Ihr Projekt den AHV-Kriterien betr. Anerkennung genügt

Ergänzende Themen

Die häufigsten Fehler, die ein Existenzgründer vermeiden sollte
Erweiterung der persönlichen Kommunikationskompetenz
Ferner erhalten Sie Informationen über die Anforderungen für den weiterführenden
Geschäftsführungskurs (2. Existenzgründungsmodul).

Weitere Informationen

Kursdauer:
5 Tage; der Kurs wird in der Regel in einer Kalenderwoche von Montag bis Freitag durchgeführt.
Teilnehmende:
8 bis 12 Kursteilnehmende
Kurszeiten:
Die Kurszeiten sind zwischen 08.30 und 17.00 Uhr mit jeweils 8 Lektionen zu je 45 Minuten und
einer Mittagspause von mindestens 45 Minuten.



Anmeldung

Die Anmeldung der Teilnehmerinnen und Teilnehmern erfolgt über die RAV-Personalberaterinnen
und -Personalberater.

Unternehmensgründung

Ausarbeitung des Business-Plans für Ihre berufliche
Selbständigkeit

Unser Angebot

Sie erhalten eine umfassende Grundausbildung in die Geschäftsführung und erarbeiten konkrete
Umsetzungsinstrumente für die Gründung eines Unternehmens.

Ziele

Die Ziele des Kursmoduls unterstützen Sie in den relevanten Fragestellungen rund um die
zukünftige Geschäftsführung im Rahmen Ihrer beruflichen Selbständigkeit:

Sie setzen sich mit den Schritten zur Unternehmensgründung auseinander.
Sie erstellen einen professionellen Businessplan.
Sie legen die Rechtsform Ihres Unternehmens fest.
Sie erarbeiten unterschiedliche Kommunikationsmassnahmen.
Sie klären Ihre persönlichen Versicherungsbedürfnisse.
Sie eignen sich Kenntnisse in Finanzen, Mehrwertsteuer, rechtliche und treuhänderischen
Fragestellungen an.
Sie berechnen die wichtigsten Finanzkennzahlen und können Ihre persönliche
Einkommenssituation in den ersten 12 Monaten der zukünftigen Geschäftstätigkeit
abschätzen.
Sie erweitern Ihre Auftrittskompetenz.

Ergänzende Themen

Recht: Vertragsrecht, (Produkte)-Haftplicht, AGB, SchKG, etc.
Due Diligence
IT & IT-Sicherheit

Weitere Informationen

Kursdauer:
18 Tage; die Tage sind auf 4 Kalenderwochen von Montag bis Freitag verteilt inkl. individuellem
Coaching.
Bei Bedarf stehen zusätzlich 6 Stunden individuelle Praxisbegleitung bis maximal 9 Monate nach
Kursende zur Verfügung.
Teilnehmende:
8 bis 12 Kursteilnehmende



Kurszeiten:
Die Kurszeiten sind zwischen 08.30 und 17.00 Uhr mit jeweils 8 Lektionen zu je 45 Minuten und
einer Mittagspause von mindestens 45 Minuten.

Anmeldung

Die Teilnehmerinnen und Teilnehmer reichen bei den RAV-Personalberaterinnen oder
Personalberatern ein Gesuch um Taggelder für die Planungsphase einer selbständigen
Erwerbstätigkeit ein. Das Gesuch wird bei der kantonalen Amtsstelle geprüft. Die Kursanmeldung
erfolgt ausschliesslich durch diese Amtsstelle.

Kanton Schwyz

JobKompakt

Kompetenzbewusstsein steigern – Beschäftigungsfähigkeit
optimieren

Unser Angebot

Jeder Mensch verfügt über ein einzigartiges Portfolio von Kompetenzen, die meisten Menschen
kennen jedoch lediglich die unmittelbar beruflich verwertbaren. Veränderungen auf den modernen
und zunehmend globalisierten Arbeitsmärkten drängen den Arbeitnehmer jedoch zunehmend in die
Rolle eines Lebensunternehmers, eine Anpassungsleistung, die ohne umfassendes
Kompetenzbewusstsein kaum zu bewerkstelligen ist. Internationale Studien zur
Beschäftigungsfähigkeit haben mittlerweile zweifelsfrei den Zusammenhang zwischen Bewusstsein
des persönlichen Kompetenzportfolios, Selbstwirksamkeitserwartung und Beschäftigungsfähigkeit
belegt. Durch das Bewusstmachen Ihres Kompetenzportfolios, die Ableitung realistischer
Handlungsziele für Ihre berufliche Zukunft und die Erarbeitung und Umsetzung wirksamer
Selbstmarketingstrategien steigern Sie massgeblich die Wahrscheinlichkeit erfolgreich zu sein.
Weitere Informationen zum Angebot erhalten Sie im Flyer.
Flyer JobKompakt

JobKader

Unternehmerisch und eigenverantwortlich Handeln auf dem
Arbeitsmarkt

Unser Angebot

Das Normalarbeitsverhältnis wird je länger je mehr zur Mangelware. Stellensuchende müssen
heutzutage fachlich kompetent sein, andererseits jedoch auch ein gerütteltes Mass an sozialen,
personalen und methodischen Kompetenzen mitbringen. Dazu kommen marktorientiertes Denken
und Handeln, die Fähigkeit sich selbst zu organisieren sowie die Aufgeschlossenheit für

https://santis.ch/wp-content/uploads/job_kompakt_flyer.pdf


lebenslanges Lernen. Und last but not least sollen sie mir ihrer Energie umgehen und sich vor
Frustration und Ausgebranntsein schützen können. Im Grunde müssen sie als „Unternehmer“
agieren, auch wenn sie de facto keine sind. Und dazu braucht es ein persönliches Geschäftsmodell
und eine aktive Umsetzungsstrategie.
Weitere Informationen zum Angebot finden Sie im Flyer.
Flyer JobKader

Einzelcoaching

Job Coaches
Jaron Bernstein
Therese Halfhide
Ursula Herren
Martin Hunziker
Renate Eschmann
Brigitte Häusl
Denise Grauwiler

Einzelcoaching
Umsetzung Ihres individuellen Potenzials
Unser Angebot:
Das Einzelcoaching richtet sich nach den individuellen Bedürfnissen und dem Potenzial der Kunden
auf der Stellensuche.
Ziele:
Das Ziel des Einzelcoaching ist, dass die Kunden über folgende Resultate verfügen: 

eine abgeschlossene berufliche und persönliche Standortbestimmung nach der sie ihre
Stellensuche ausrichten
Erkenntnisse ihres individuellen Potenzials, was zur Erweiterung der beruflichen Perspektive
führt
Gewonnene Selbstsicherheit und die Bereitschaft, sich neu zu positionieren
passende Strategien für die Stellensuche
ein persönlicher Aktionsplan
aktualisierte und aussagekräftige Bewerbungsunterlagen
geeignete Stellenangebote, die in den elektronischen Medien wie auch Print-Medien vorliegen
Informationen über die aktuellen Situation am Arbeitsmarkt

Weiter Informationen:
Dauer:
Mind. 4. Std. und max. 20 Std. verteilt auf 2 bis 6 Wochen ab 1. Coaching Termin
Öffnungszeiten:
Montag bis Donnerstag 08:00-12:00 und 13:30-17:00
Freitag 08:00-12:00 und 13:30-16:30
Ablauf:                  

https://santis.ch/wp-content/uploads/job_kader_flyer.pdf
http://www.bso.ch/pdf.php?bid=3080
http://www.bso.ch/pdf.php?bid=3353
http://www.bso.ch/pdf.php?bid=2260
http://www.bso.ch/pdf.php?bid=227
http://www.bso.ch/pdf.php?bid=1671
http://www.bso.ch/pdf.php?bid=3422
http://www.bso.ch/pdf.php?bid=3655


Der erste Termin wird vom RAV-Personalberatenden in Absprache mit SANTIS Training AG
vereinbart.
In den ersten zwei Stunden erarbeitet der Coach mit dem Kunden die inhaltlichen Schwerpunkte
und orientiert den zuständigen RAV-Personalberatenden.
Der RAV-Personalberatende erstellt bzw. mutiert die Einladung.
Anmeldung:
Die Anmeldung der Kunden erfolgt über die RAV-Personalberatenden.

Kanton Solothurn

<!– Das erste Element Wird durch Code im CSS ausgeblendet, damit es geschlossen angezeigt
wird. –>

Job Coaching gegen Langzeitarbeitslosigkeit

Das Einzel-Job Coaching richtet sich nach den individuellen Bedürfnissen und dem Potenzial der
Teilnehmenden, die schon längere Zeit auf Stellensuche sind.
Im Vordergrund steht die Begleitung des Stellensuchenden mit seinem individuellen Potenzial und
die Erweiterung seiner beruflichen Perspektiven. Besonderen Wert legen wir zudem auf die
Erarbeitung passender Strategien, um im Arbeitsmarkt wieder Fuss zu fassen.

Ziele

Mit den Teilnehmenden wird in Einzelberatungen eine Standortbestimmung über die letzten 9
Monate vorgenommen, das weitere Vorgehen definiert und angegangen.

Kursdauer

5 Teilnehmende werden zu einem Beratungsblock zusammengefasst; diese werden jeweils an
einem Tag einzeln 1 ¼ – 1 ½ Stunden hintereinander beraten. Ein Beratungsblock dauert 5,5 Tage
verteilt über 5–6 Wochen.

Stabe Stebe G

Stellensuchende mit mindestens 3 Jahren Berufserfahrung (EFZ), Maturität oder einer anderen
höheren Ausbildung nehmen eine berufliche Standortbestimmung vor und erarbeiten ein
adäquates, komplettes und digitales Bewerbungsdossier. Sie erstellen ihren persönlichen
zielgerichteten Aktionsplan mit konkreten Schritten zur Umsetzung der einzelnen Massnahmen.
Durch das Lernen und Anwenden der mündlichen, schriftlichen und digitalen Bewerbungsformen
verbessern die Teilnehmenden ihre Chancen auf dem Arbeitsmarkt.
Weitere Infos und Anmeldung: Auskunft und Anmeldung bei Ihrer Personalberatung im RAV.

Kanton Zug



50 Plus

Unser Angebot

Erfolgreiche Menschen lernen ein Leben lang. Sie aktualisieren und erweitern ihre Kompetenzen
kontinuierlich, um eine bessere Ausschöpfung ihres Potenzials und eine bessere Positionierung auf
dem Arbeitsmarkt zu gewährleisten.
Bei «50 Plus» richtet sich ein besonderes Augenmerk auf verschiedene Strategien zur
Wiedereingliederung von über 50-jährigen Teilnehmenden. Diese schliessen einander nicht aus,
sondern ergänzen sich idealerweise. Die Teilnehmenden erarbeiten ihre individuellen
Bewerbungsstrategien, um sich die Vorteile des Arbeitsmarktes zu Nutze zu machen, sich zu
orientieren, zu platzieren und darin professionell zu bewegen.
Weitere Informationen zum Angebot erhalten Sie im Flyer.
Flyer 50 Plus

Uri

Standortbestimmungs- und Bewerbungskurse

Die ziel-, lösungs- und ressourcenorientierte Kompetenzanbahnung im Handlungsfeld Berufliche
Integration im Standortbestimmungs- und Bewerbungskursen ist auf die zu erreichenden
wiedereingliederungsrelevanten Ergebnisse ausgerichtet. Die Kursinhalte sind auf zu aktivierende
und erarbeitende Prozesse u.a. Teilnehmer-, Kompetenz- und Arbeitsmarktorientierung, sowie den
zu erreichenden Endzustand ausgerichtet.

Lernziele

Die Teilnehmenden
sind in der Lage, aufgrund eines Stelleninserates eine ansprechende Bewerbung zu schreiben,
kennen die Grundlagen eines erfolgreichen Vorstellungsgesprächs (Kommunikation,
Auftrittskompetenz, Kenntnisse über den Betrieb),
wissen, wie man sich zielorientiert und systematisch bewirbt und kennen die Vor- und
Nachteile verschiedener Bewerbungsstrategien,
kennen verschiedene Suchkanäle und elektronische Tools (E-recruiting)

Kursdauer

5 aufeinanderfolgende Tage während einer Kalenderwoche von 8.30 bis 12.00 Uhr und 13.30 bis
17.00 Uhr

Teilnehmende

8–12 Teilnehmende

https://santis.ch/wp-content/uploads/50_plus_flyer.pdf

